

小伙捐献造血干细胞 为患者点亮生命之光

5月12日13时,在中国科学技术大学附属第一医院,经历了4个半小时的采集后,何志然成功捐献了240毫升造血干细胞混悬液。

这份珍贵的“生命火种”将带着何志然的爱和祝福奔赴山东,为配型成功的患者带去生命的希望。据了解,何志然是蚌埠市首位捐献造血干细胞的公职人员,也是全市第6位、全省第228位成功捐献造血干细胞的志愿者。

1996年出生的何志然,是怀远县自然资源和规划局规划管理股的一名工作人员。24岁的他已经是一名资深献血者,目前累计献血量已有2400毫升。

“坚持无偿献血这么久,也是受我父亲的影响。”何志然说,父亲是全家最早开始无偿献血的,一年两次,每次400毫升,目前已经捐献了9500毫升。在父亲的带动下,全家人及亲戚朋友都参与了这项特别有意义的活动。

深受父亲影响的何志然很早就有了无偿献血的想法。进入大学后,何志然接过了父亲的爱心接力棒,成为一名固定的无偿献血者。

2015年7月,何志然与父亲结伴前往献血车献血,在听到工作人员的介绍后,主动留下了造血干细胞的血样,成为中华骨髓库的一名志愿者。

对于儿子捐献造血干细胞,父亲何强非常支持。“我们捐献的这些血样,将来可能会为重症患者带去生的希望,这是救人一命的善事。这样的事情,在我们身体条件允许的情况下,可以多做些。”何强的话很朴实。

2019年10月,何志然接到了蚌埠市红十字会的电话,当听到自己与一名患有血液病的患者高分辨配型成功时,他特别激动。在没有告知家人的情况下,他自己来到医院做了第一次体检。可让他没想到的是,体检并不顺利。

“在万千人海中,能找到与我配型成功的,也是一种缘分。不能因为我的原因,让这名患者失去了新生的机会。”为了保持更好的状态进行捐献,何志然有针对性地加强体能锻炼,尽量避免生病。

疫情期间,需要再增加一项核酸检测。前前后后,何志然进行了三次体检,对此,他特别理解:“好事多磨,只要能捐献,顺利救人,这些都不是事儿。”

高配成功后,何志然在蚌埠市红十字会工作人员的陪伴下来到中国科学技术大学附属第一医院注射动员剂,以促进造血干细胞大量生长释放到外周血中。5月12日中午,何志然顺利捐献的造血干细胞混悬液将由第三方机构第一时间护送至患者医院。

对此,何志然欣慰不已,他希望对方能够尽快恢复健康,也希望越来越多的人加入到造血干细胞的捐献队伍中来,以己之力挽救更多宝贵的生命。(张婷婷)

患病老人深夜寻亲 民警相助终圆梦

日前,舒城县一位老人在当地派出所民警的帮助下,与阔别四十年的女儿团聚。

“有位老人可能找不到家了,在我家门口坐了一晚上……”5月16日23时许,舒城县山七镇梅方村的施某向县公安局山七派出所报警称:有一位陌生老人一直在其家门口徘徊,请求公安机关帮助。民警接警后迅速出警,赶到现场时发现,一位头发花白、衣衫褴褛的老人,神色呆滞地蜷缩在报警人施某家门口,由于山区夜间气温较低,加之没有进食,老人看上去有些虚弱。经询问,老人说不清其具体家庭住址和家人的联系方式,民警将老人带回派出所并买来食物和水为其充饥。

随后,民警通过查询得知,这位老人名叫胡某,今年76岁,是舒城县高峰乡人。原来,胡某夫妇俩育有两个女儿,1980年,胡某将小女儿送山七镇一对夫妻抚养。然而,几年前,胡某的妻子和大女儿相继病逝。近年来,老人患上老年痴呆症后,一直在附近打听小女儿的下落,民警经询问胡某得知,其小女儿可能就是报警人施某。了解情况后,民警先将胡某送回家并嘱咐周边邻居与村委会对其多加照顾。第二天,民警再次联系报警人施某,将这一情况告诉了她。得知这一情况的施某突然哭了起来,表示其最近知道自己还有亲生父亲,恳求民警告诉她胡某的地址,并表示想在父亲晚年尽孝道。5月17日中午,民警将施某带至胡某家中。

至此,这对离别四十年的父女在民警的帮助下终于团聚。(陈佳 班鹏翔)

宿松县严打非法捕捞行为

本报讯 近日,宿松县公安局联合县农业农村局开展打击非法捕捞专项行动,一晚查获6起非法捕捞行为,抓获犯罪嫌疑人12名。

为做好禁渔期执法监管工作,从5月10日起,宿松县公安局联合县农业农村局部署开展打击非法捕捞专项行动,采取白天检查与夜间巡查相结合、水上检查与陆上检查相结合、日常巡查与专项检查相结合的方式,严厉打击在禁渔区、禁渔期使用禁用的工具、方法进行捕捞的违法行为。5月15日晚,宿松县公安局水上派出所民警联合县农业农村局水产执法大队执法人员驾驶汽艇对大官湖水域开展夜间巡查时,先后发现6伙人员驾驶渔船,采用电鱼手段进行非法捕捞活动。当晚,民警共抓获犯罪嫌疑人12名,查获鲜鱼100余公斤,扣押渔船、电瓶、高压变频器等作案工具18件。

5月17日,这12名犯罪嫌疑人因涉嫌非法捕捞水产品罪被公安机关依法采取强制措施。(孙春旺 梁扬清)

自导自演损毁快递 长途跋涉骗取保费

近日,合肥市包河刑警二队破获一起针对快递公司的诈骗案。一名青年男子从去年12月份开始,流窜全国多个省市,一人分饰寄件人、收件人两角,利用损坏的物品进行收发快递,并以物品运输途中遭受损坏为由,向快递公司索要保价赔偿。

4月9日,合肥市包河区刑警二队接到某快递公司报称,有一王姓客户自去年12月份以来频繁地申请保价赔偿,公司内部调查后怀疑寄件人和收件人是同一人。工作人员告诉警方,该客户快递的均是玻璃罐装化妆品、易碎电子元件、陶瓷花瓶等易碎物品,寄件时进行保价,后收件人以快递物品破碎、损坏多次向快递公司索赔。从去年12月份至今年4月初,该客户用同样的方法,申请保价理赔共计11次,正常赔付9单,未理赔2单,理赔金额达2万元。

刑警二队受理案件后,迅速开展案件线索摸排、调查取证等工作,发现报警人所说的客户王某确有重大作案嫌疑,并于4月9日在合肥市包河区淝河路某小区将其成功抓获归案。

经审讯,王某交待因去年自己寄的手表被快递公司损坏,王某认为快递公司赔偿自己的现金较少,便萌发了报复、诈骗快递公司的想法。王某利用部分快递员不会仔细检查收寄物品的情况,将提前准备好的易碎物品敲出裂口,再将物品寄到其它省市,一人分饰寄件人、收件人两角,利用易碎物品保价快递开始了实施诈骗的犯罪之路,涉案地点包括南京、咸阳、重庆、湖北等多地。

目前,犯罪嫌疑人王某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。(合宣)

七旬老人坠入二十米深井 警民携手救助化险为夷

一口20米的深井,井口直径只有60厘米,且越往下越窄……5月13日19时30分左右,有群众报警称,在阜阳市颍州区王店镇段桥附近发生惊险一幕:一名年近七旬的老人不慎坠落枯井,被卡中间命悬一线。

接到报警后,辖区消防人员很快赶到现场。当时天色已经完全暗下来,只见麦田边一个小树林里有一口废弃的枯井,老人就困在下面。老人不断发出呻吟声,意识已渐渐模糊。由于井内空气不流通,消防人员立即向井下送风,保证老人正常呼吸。

据知情人介绍,老人下午三四点离家后一直未归,家人四处寻找,发现他已经被困枯井两个多小时。

据现场观察,这个枯井井口直径仅60厘米左右,井下约30厘米,呈锥形,越往下直径越小,井壁四周均是泥土,井下有水,水面距离地面有3米多,老人此时被死死卡住,浸泡在水中。

阜阳市中青应急救援队也闻讯赶来,加入救援队伍中。救援人员立即使用竖井提升器进行救援,首先利用支撑杆将老人身体固定,防止继续往下滑落,随后利用绳索牵引手臂实施营救。

由于老人身体状况不佳,加之手臂交叉,救援无法顺利开展。经过商量,众人决定先拨开老人双手,再次实施营救。

几番尝试后,救援人员使用救援工具成功将老人双手拨开并套上套索,最后的救援开始了。

“一、二、三……往上拉!”在众人的努力下,老人的身体开始挪动,缓缓向井口升起。

当晚9时许,老人被成功救出,随后被送去医院治疗。目前老人已经恢复意识,除身体有些擦伤外并无大碍。(熊付宝)

5月14日,随着一辆辆警车驶入巢湖市公安局大院,因越界放牧发生争吵,持放羊木棍将堂哥堂嫂打死的犯罪嫌疑人操某俊被安全押解回巢湖,标志着沉寂了13年的命案积案成功告破。

当日上午9时,随着犯罪嫌疑人操某俊押解回巢,巢湖市公安局为命案积案专案组凯旋举行简短的欢迎仪式。随后,由七辆警车组成的车队立即押解操某俊到当年的案发现场进行现场指认。



5月17日,阜阳90后“下巴女孩”王雅静在家中录制自己创作的诗歌作品。今年28岁的王雅静因罹患先天性小儿脑瘫导致脖颈以下严重瘫痪。然而她身残志坚,用下巴操作鼠标创作千余篇文学作品,在市残联的帮助下通过当地交通广播开辟栏目,还开辟了微信公众号和网络电台,传递积极向上的人生观。王雅静现为省作协会员、省青年联合会委员,曾获“中国好人”“中国青年五四奖章”等荣誉。王彪/摄

“下巴女孩”乐观面对人生

巢湖警方千里缉凶

潜逃13年命案逃犯终落网

在现场,附近闻声提前赶来的群众自发地拉起横幅,对公安民警千里缉凶还受害者公道的行为表示致敬。随后,操某俊指引着民警走到当年的案发现场并向民警供述了其当年杀人的经过。

时间回到2007年9月25日7时许,柘皋镇某村,时年43岁的操某俊驱赶着自家羊群到套袋山上放牧,在山路上迎面遇到堂哥操某和堂嫂靳某某夫妻。因越界放牧,双方发生争吵,操某俊用手中的放羊木棍将二人打死,后逃离现场,自此踏上了全国流窜躲避警方打击的不归路。

多年来,办案民警换了好几茬,但巢湖警方从未放弃对操某俊的抓捕。各类追逃和专项行动中,均将他列为重点追逃对象,还多次到其家中对操某俊的家人、亲友开展劝投工作,发协查通报,却一直未果。

今年4月,巢湖警方获取了操某俊的行踪轨迹,发现他在青岛市北区出现。在当地警方的密切配合下,经大量摸排、走访、蹲守等工作,专案组最终锁定操某俊活动区域。

5月12日,当嫌疑人从其租住的湖岛一平房内准备外出时,被守候民警当场抓获。操某俊对2007年在老家巢湖杀死其堂哥堂嫂的犯罪事实供认不讳。

审讯中,操某俊还交代说,这些年为逃避公安机关抓捕,他一直没有和妻子、儿女们联系,在全国各地隐匿逃窜,靠打零工为生,没想到在青岛落入法网。操某俊后悔犯下故意杀人的罪行,也感慨被抓后终于不用东躲西藏,最终有了一个了断。

目前,操某俊因涉嫌故意杀人罪,已被警方依法刑事拘留,此案还在进一步侦办中。(杨祖友)

涡阳女子重病急需手术费

公益摄影师“助力”筹款43万元

“要不是有热心公益的摄影师高亚男的帮助,真不知道我们什么时候能筹到这笔手术费,真是谢谢您,您是我女儿的救命恩人……”5月16日上午,亳州市涡阳县重病患者马瑞的父亲马怀军流着感动的泪水,将写有“传递温暖援手,弘扬正气解民忧”的锦旗送到公益摄影师、亳州好人高亚男的手中。

今年26岁的涡阳女子马瑞,在10岁时被查出心脏病。2019年病情恶化导致流产,之后又确诊为一种罕见的肝病。父亲马怀军为了给女儿治病,把家里的房产全部卖掉仍然不足以支付高昂的医疗费用。无奈之下,马瑞和父亲求助公益摄影师高亚男,并在网上发布募捐。随后,在公益摄影师的“助力”下,目前已经筹到善款43万元。

去年,马瑞结婚后怀孕,不幸的是,三个月后突然流产,各种化验检查指标不正常。在去年5月18日,马瑞又突发昏迷,意识不清。随后,她在安徽省立医院住院

治疗,经检查确诊为一种罕见的肝病,后在复旦大学附属中山医院两次介入手术都不成功,只有通过肝移植才能治愈。

肝移植手术需要一笔高昂的手术费,其家中负担不起。当得知可以网上募捐后,马怀军父女俩在网上发起了募捐,同时,找到涡阳县公益摄影师高亚男,希望通过自媒体的力量得到帮助。

“当马瑞和父亲向我求助,希望我能利用自媒体帮忙时,我立刻答应了。我希望能用手中的相机为他们解难,尽自己的一份微薄之力。”高亚男说,今年1月13日,他来到马怀军家中采访、拍摄图片故事,连夜编辑撰写稿件,并反复核实内容。“父女俩特别不容易,采访的时候我自己都流泪了,特别受触动,所以我就想用自己的相机来帮助他们。”高亚男介绍,他把稿件核实后,又发给“今日头条”感光计划项目组进一步审核,稿件立即得到项目组编辑的认可。

2月24日,这篇公益稿件《父亲卖房救女,母亲离婚改嫁,如今女儿又因重病感情破裂》在“今日头条”上发布后,阅读量瞬间达到23万多,如今阅读量已达到29万次,“今日头条”官方微博头条进行转发,阅读量达到167万次,引起全国百万爱心网友的关注,大家纷纷献出爱心,为父女俩捐款4万多元。

2月28日,这篇稿件又被推送在“水滴公益”筹款公众平台的首页刊发,稿件发出不到12个小时,全国爱心人士为他们筹款近30万元,捐款人数近2万人次。

截至5月16日,爱心善款已达43万元。虽然所需费用70万元还有一定差距,但马怀军表示,对全国爱心网友的感激之情铭记于心,感恩每一位帮助过他女儿的好心人。

4年来,高亚男用相机拍摄近百万张正能量照片和暖新闻,为重病患者网络筹款100多万元,近百户困难家庭得到及时救助,群众亲切地称他为“公益大使”。(刘心珠)